

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудащихся

№ 81 (127)
Воскресенье,
30 июля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Новые блестящие победы одержала Красная Армия за последние два дня. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Двинск, Режица, Станислав. Алое знамя Советов вновь реет над Львовом и Белостоком. Родине возвращены города Перемышль, Ярослав, город и крепость Брест.

Слава доблестным воинам Красной Армии!
Слава русскому оружию!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку Сан, прорвали оборону противника и в результате обходного маневра танковых соединений, конницы и пехоты овладели городом и крепостью ПЕРЕМЫШЛЬ и городом ЯРОСЛОВ—важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути на КРАКОВ.

В боях за овладение городами ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛОВ отличились танкисты генерал-полковника КАТУКОВА, генерал-полковника РЫБАЛКО, генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАН, генерал-майора танковых войск АНИКУШКИНА, генерал-майора ДРЕМОВА, полковника ЧУГУНКОВА, полковника АРХИПОВА, полковника ТУТУШКИНА; кавалеристы генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-майора МАНСУРОВА, полковника БОРЩЕЕВА, полковника ВАШУРИНА; войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ЧЕРОКМАНОВА, генерал-майора ПАНКРАТОВА, генерал-майора КРАСНОВА, генерал-майора ЧЕРВОНИЙ, полковника ВОЛКОВИЧ; артиллеристы генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал-майора артиллерии МЯСОЕДОВА, генерал-майора артиллерии КАМЕНСКОГО, полковника ОГАНЕСЯНА, полковника ЛЕБЕДЕВИЧ, полковника ОСТАНЬКОВИЧ, полковника МАЗИНА, полковника ОРЕХОВА, полковника ХУСИД, полковника ЦЕСАРЬ, полковника ДОКОСУЕВА, полковника ЖАГАЛА, полковника ПОПОВА; летчики ге-

нерал-майора САМОХИНА, генерал-майора авиации ГАЛУНОВА, полковника ДАВИДКОВА, полковника ГЕРАСИМОВА, полковника ГЕЙБО; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО, полковника КАМЕНЧУКА, полковника ХАРЧЕВИНА, полковника БАРАШ, полковника КОРДЮКОВА, полковника РЕВЯКИНА, полковника БЕРЗИНА; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУЛЫЧЕВА, генерал-майора войск связи ОХРИМЕНКО, полковника БОРИСОВА, полковника ПАРДО, подполковника ЗАХАРОВА, подполковника ЛОЖИНЦЕВА, подполковника РУДЕНКО, подполковника ГУНИСКИ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛОВ, представить к присвоению наименования "ПЕРЕМЫШЛЬСКИХ" и "ЯРОСЛОВСКИХ" и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июля, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городами ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛОВ,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ПЕРЕМЫШЛЬ и ЯРОСЛОВ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Комбайн Николай Барыбин

Комбайновый агрегат Николая Филипповича Барыбина на сцепе двух "Сталинцев" убрал 450 гектаров хлебов.

Агрегат Барыбина исключительно дисциплинирован. Штурвальные Ледяева, Яковенко, Огаркова и Бондаренко знают свои обязанности и хорошо относятся к делу. Трактористом на "ЧТЗ" инвалид Отечественной войны тов. Хаустов. Он хорошо изучил свою машину, добросовестно относится к работе.

Комбайнера Барыбина стал в 1935 г. На сцепе двух "Сталинцев" работает третий год. Накопленный за прошедшие годы опыт и знания техники комбайна помогли тов. Барыбину в текущем году отремонтировать комбайны самому, без помощи МТС.

Комбайны отремонтированы неплохо и за месяц уборки не было ни одной аварии, ни одной серьезной поломки. Это объясняется не только тем, что комбайны были хорошо подготовлены к уборке, но и тщательным уходом за машинами в процессе работы. Ежедневно вечером и рано утром комбайны тщательно осматриваются, проверяются и замеченные неполадки тут же устраняются. Во время заправки горючим, водой делается быстрый осмотр комбайнов, проверяется натяжение цепей, делается необходимая подтяжка и т. п.

Комбайны разгружаются на ходу. Для разгрузки бункеров от зерна закреплено восемь подвод. Тока расположены от места уборки не далее одного километра. Вода и горючее подвозятся во время. Потери незначительны. При проверке на одном квадратном метре насчитано не более 10 колосьев.

— Убрали бы мы гораздо

больше, — говорит тов. Барыбин, — но условия нынешнего года и техническое состояние трактора не позволяют нам убирать иначе, чем на первой скорости. Полотно одного из комбайнов совсем износилось.

Дирекция МТС обещала выдать новое, но до сих пор не выдала. Плохо еще то, — говорит тов. Барыбин, — что договора социалистического соревнования между комбайнераами не проверяются. Я вот убрал 450 гектаров, сэкономил 412 килограммов горючего, а что сделал комбайнер Чернышев, с которым я соревнуюсь и который работает в колхозе имени Ленина, ст. Лысогорской, я не знаю.

28 июля пошел дождь. Комбайн Барыбина прибыл в управление колхоза "Путь Ленина". Здесь ему заведующий районов Мельников вручил почетную грамоту Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудащихся. Поздравляя тов. Барыбина от имени райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудащихся тов. Мельников выразил пожелание, что тов. Барыбин и весь его агрегат, в ответ на героические подвиги Красной Армии, приложат все усилия к тому, чтобы в ближайшие дни закончить уборку урожая в колхозе. С поздравлениями выступили также председатель колхоза "Путь Ленина" тов. Мячин и массовик колхоза тов. Мазина. Правление колхоза премировали тов. Барыбина 300 руб., тракториста тов. Хаустова 200 руб., тт. Огаркову, Ледяеву, Яковенко, Попова — 150 руб. каждого, Бондаренко 100 руб.

Николай Филиппович Барыбин заверил управление колхоза, что он примет все зависящие от него меры в части ускорения процесса уборки хлебов, будет трудиться так, как бойцы на фронте. А. Солнцева.

Первый аванс на трудодень

На 28 июля колхоз "Путь Ленина" убрал 410 гектаров комбайнами и скосил простоями машинами 56 гектаров озимых и яровых колосовых культур. Комбайн Николай Барыбин убрал 410 гектаров, на молочено 4040 центнеров зерна.

Свято соблюдаю первую заповедь, колхоз с первых дней уборки организовал вывоз зерна на заготовительный пункт. На 28 июля сдано 1942 центнера кондиционного семенного зерна. На вывозе зерна используются автомашины и 7—8 подвод. Подводы днем работают на разгрузке комбайнов от зерна, вечером эти подводы нагружаются зерном и отправляются на заготовительный пункт. Возвращаются они в 12 час. ночи, лошади отымают до утра, а затем опять работают на разгрузке комбайнов. На очистке зерна используются 4—5 веялок. Колхоз уже засыпал на семена озимый

ячмень, очищается на семена яровой ячмень.

В соответствии с постановлением правительства, на авансирование колхозников правительство отчислило 15 процентов от сданного государству хлеба. На каждый трудодень выдано авансом 500 граммов зерна. Косарь на простой машине Петр Григорьевич Струговщик получил 9 пудов зерна, Петр Павлович Струговщик, работающий на уборке сена, получил 7 пудов зерна, 14-летний вожак Алексей Плужников получил более трех пудов зерна, звеньевая Вера Ярошенко получила 6 пудов зерна, Елена Козочкина, рядовая колхозница, получила 4,5 пуда, Надежда Басанова, рядовая колхозница, получила 6 пудов, свинья Пелагея Якименко получила 9 пудов, лошадка Эмилия Иващенко получила 12 пудов зерна.

С. Анникова.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, сегодня, 28 июля, овладели областным центром Белоруссии городом и крепостью БРЕСТ (Брест-Литовск)—оперативно-важным железнодорожным узлом и мощным укрепленным районом обороны немцев на Варшавском направлении.

В боях за овладение городом БРЕСТ отличились войска генерал-полковника ПОПОВА, генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ЛУЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта ХАЛЮЗИНА, генерал-лейтенанта РЯБЫШЕВА, генерал-лейтенанта ЧАНЬШЕЕВА, генерал-лейтенанта ЧАРПЕЕВА, генерал-лейтенанта БАТИЦКОГО, генерал-лейтенанта КОРЧИКОВА, генерал-лейтенанта ТУРЧИНСКОГО, генерал-лейтенанта ТИМОФЕЕВА, генерал-лейтенанта СОЛОВЬЕВА, генерал-лейтенанта КИРСАНОВА, генерал-лейтенанта ПЛЕХАНОВА, полковника СЫЧЕВА, полковника МАЛЬКОВА, полковника КУЧЕНЕВА, полковника МОШАЛОВА, полковника НЕСТЕРЕНКО; кавалеристы-кубанцы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-лейтенанта ТУТАРИНОВА, генерал-лейтенанта ГОЛОВСКОГО; артиллеристы генерал-полковника КАЗАКОВА, генерал-лейтенанта ЕГОРОВА, генерал-лейтенанта артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии ДМИТРИЕВА, полковника СЕРГЕЕВА, полковника КИРИЛЛОВА, полковника ПУХОВА, полковника ПАППА, полковника ВАХРОМЕЕВА, полковника КОЛОКОЛОВА, полковника БАРМОТИНА, полковника ПОНОМАРЕНКО, полковника КОРЧАГИНА-ПЕТРОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ВОЕЙКОВА, полковника КУЛИКОВА, подполковника ПАРФЕНОВА,

подполковника СИМОНОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации ГЕОРГИЕВА, генерал-лейтенанта авиации ДЗУСОВА, генерал-лейтенанта авиации КОМАРОВА, генерал-лейтенанта авиации ВОЛКОВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИКОВА, полковника ТАТАНАШВИЛИ, полковника РЫБАКОВА, полковника ВИНОГРАДОВА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ПРОШЛЯКОВА, генерал-лейтенанта инженерных войск ЖИРОВА, генерал-лейтенанта инженерных войск ВИТВИНИНИНА, генерал-лейтенанта инженерных войск ИОФФЕ, полковника АФАНАСЬЕВА, полковника ПАВШУКА, полковника ВОРОНОВА, полковника ДОБЫЧИНА, полковника АНТОНОВА; связисты полковника ПЛОТКИНА, полковника ЧЕХОВА, полковника КОЛТУХОВА, полковника СТУПАЧЕНКО, полковника КАЛЕЧИЦА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БРЕСТ, представить к присвоению наименования "БРЕСТСКИХ" и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом БРЕСТ, предстать к присвоению наименования "БРЕСТСКИХ" и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, овладевшим городом БРЕСТ, предстать к присвоению наименования "БРЕСТСКИХ" и к награждению орденами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 июля 1944 года.

РАБОТНИКИ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА!

Все силы, все свои знания и производственный опыт
отдавайте делу помохи Красной Армии!

Ко Дню железнодорожника

6 августа—День железнодорожника. Указ Президиума Верховного Совета СССР "О введении военного положения на всех железных дорогах" способствовал перестройке работы железнодорожного транспорта.

Неизмеримо выросла его роль в дни Великой Отечественной войны. Трудиться по-военному, с полным сознанием выполнения своего долга перед Родиной — таков девиз транспортников. Именно так трудятся железнодорожники ст. Георгиевск. Ими проделана огромная работа по восстановлению разрушенного немецкими захватчиками транспортного хозяйства.

Железнодорожники — патриоты своего производства. Они учатся, повышают свою квалификацию, овладевают новыми специальностями. Девушки и женщины заменили мужчин на транспорте и овладевают их профессиями. Так, например, младший стрелочник тов. Гречухина взяла обязательство овладеть ко Дню железнодорожника специальностью сцепщика поездов и выполнила его. Проверили ванные на себя обязательства (произвести сверхплановый предварительный ремонт 150 вагонов) осмотрщики вагонов. 25.660 руб., полученных в результате экономии, внесены железнодорожниками ст. Георгиевск в фонд матери-Родины. Сегодня в нашей газете опубликованы корреспонденции, рассказывающие о трудовых подвигах лучших людей железнодорожного транспорта.

Стахановцы железнодорожного транспорта трудятся честно, отдают все свои силы, знания и большой производственный опыт делу помохи героической Красной Армии в нанесении последних, окружительных ударов по врагу.

Пункт технического осмотра

Группа осмотрщиков вагонов и слесарей взяла на себя обязательство ко Дню железнодорожника произвести сверх плана предварительный ремонт 150 вагонов. Для этой цели люди часто работали по 3—4 часа в нерабочее время. План этот перевыполнен.

Осмотрщик вагонов тов. Шарко отремонтировал 62 вагона, осмотрщик тов. Проскурин и осмотрщица тов. Бобровова по 50 вагонов каждый. Не отставали от них и слесари т. М. Гончаров, выполняющий нормы на 200 проц., Сафончик и др. Группа осмотрщиков реставрировала из утилизации 300 дефицитных болтов.

На пункте техосмотра вагонов всей этой работой сэкономлено 25.600 руб., которые внесены железнодорожниками в фонд матери-Родины.

И. Булима.

Секретарь партийной организации ст. Георгиевск.

ВГ 09506

Крепим военную дисциплину

В связи с приближающимся Всесоюзным Днем железнодорожника необходимо напомнить всем нашим работникам о изданным в свое время Указе Президиума Верховного Совета Союза ССР о переводе железнодорожного транспорта на военное положение.

Много полезного внес этот Указ в жизнь транспорта. Прежде всего он поднял и укрепил трудодисциплину, в чем ощущалась серьезная необходимость. И сейчас, когда война еще не кончена, когда нужны еще наши усилия, чтобы помочь окончательно добить ненавистного врага, — вопрос о строжайшей военной трудовой дисциплине на транспорте должен стоять также остро, как и раньше.

Правительственным Указом до момента окончания войны за транспортом закрепляется рабочая сила. Вследствие этого мероприятия прекратилась текучесть рабочей силы на транспорте и в результате, мы имеем свои постоянные кадры, которые мы растим, бережем и обучаем. Люди привыкают к своему делу, вживаются в него, любят его, становятся профессионалами, патриотами железнодорожного транспорта.

По приведению территории нашей станции в наилучшее состояние мы провели декадник. Все работники взяли на себя обязательство — в течение декадника отработать по 20—30 часов в неурочное время.

Наши достижения

Скоро Всесоюзный День железнодорожника. Со всех околотков дистанции идут радостные сообщения о новых успехах передовиков соревнования. Свой праздник транспортники отмечают усиением помохи фронту.

Включившись в соревнование в честь сталинского Дня железнодорожника, коллектива георгиевской дистанции пути добился следующих показателей по выполнению годового производственного плана: пройдено средним ремонтом пути 74 проц., планово-текущим — 87 проц., план укладки стрелочных переводов и план постановки их на щебень выполнены на 100 проц., на 105 проц. выполнен план ремонта рельса.

Максимально используя местные ресурсы, силами мастерских отремонтировано несколько тонн подкладок и костылей, большое количество крестовин. Мастерские занимаются также изготовлением новых деталей, необходимых в процессе производства. Восстановле-

Экономия топлива

Машинисты депо ст. Георгиевск много внимания уделяют вопросу экономии топлива. Борьба идет за каждый кг.

Экономия эта достигается путем повседневного заботливого ухода за паровой машиной, путем правильного ухо-

дения за работой котла, экономного расходования пара и т. п. За месяц машинисты тт. Кошетов сэкономил 8398 кг. Стрельцов — 6148, Горшков — 5307 кг., Песков — 4521 кг.

Всего за месяц машинистами сэкономлено 33488 кг. топлива.

Больше высококачественной продукции фронту

На консервном заводе сезон в разгаре: во дворе подводы, машины, доставляющие фрукты. Колхозники сдают сырье. Коллектив завода энергично взялся за дело. 26 июля в варенье-варочном цехе состоялось общее собрание. Начальник цеха тов. Скрипкина призвал рабочих к выполнению и перевыполнению норм выработки, отметив, что борьба с потерями, борьба за каждый килограмм сырья должна лечь в основу работы.

Единодушно отклинулись работники цеха на призыв своего начальника. Бригадир-варщица тов. К. Иновземцева и мастер тов. М. Алексеева уверили, что приложат все силы и весь свой производственный опыт к тому, чтобы дать фронту больше высококачественной продукции.

На заводе организовано шесть фронтовых бригад. Все

они взяли обязательства выполнить и перевыполнить сменные задания, укладываться в нормы расхода сырья, соблюдать гигиену и чистоту цеха, бережно относиться к цеховому инвентарю. По всем этим пунктам первая смена вызвала вторую (мастер Н. Сумина).

План июля на 26 число по консервам уже выполнен на 253 проц., по соленьям на 180 процентов.

Несмотря на все наши достижения, есть и целый ряд недостатков, тормозящих работу завода. По засолочному цеху до сих пор не подведена вода для мойки овощей, не покрыта сырьевая площадка, не закончена томатная линия. Вредно отражается на производственных процессах отсутствие сухих складских помещений.

Гринева.

Председатель ФЗК.

Сообщения штаба верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 27 июля (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

"Наступающие танковые части союзников продолжают быстро продвигаться в западном секторе. Одна колонна пересекла дорогу Сен-Ло-Перье вблизи Ле-Месниль Эрман. Другая колонна противника находится в четырех милях к юго-западу от Каниои, третья — несколько продвинулась к западу от Марини, по дороге, ведущей в Кутань. Перерезана дорога Пере-Лесса.

В ночь на 27 июля отбита сильная контратака противника в районе Верьер.

В секторе Кан противник не предпринимал дальнейших атак".

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что части английской восьмой армии, наступающие в направлении реки Аро, западнее Флоренции, значительно продвинулись вперед и находятся сейчас в 6 км. от города Эмполи. На возвышенности между реками Аро и Тибром части английской восьмой армии вели упорные бои, осуществляли местные про-движения и заняли город Читерна. На адриатическом участке фронта части английской

восьмой армии заняли прочные позиции на реке Миза и сражаются на окраинах города Сенигалия, причем передовые отряды переправились через реку. На фронте американской пятой армии действовали патрули и происходила артиллерийская перестрелка.

Средиземноморская авиация сегодня совершила около 2000 самолето-вылетов.

Прошлой ночью бомбардировщики совершили налет на военные объекты в Плоешти.

Налет американских бомбардировщиков на центральную Германию

ЛОНДОН, 28 июля (ТАСС). Штаб американских военно-воздушных сил на европейском театре операций сообщает, что утром 28 июля весьма крупные соединения бомбардировщиков "Летающая крепость" из состава восьмого американ-

ского авиационного корпуса в сопровождении большого количества истребителей атаковали военные объекты в центральной Германии. Ввиду густой облачности в районе объектов бомбардировка была произведена при помощи приборов.

Требуются Мельзаводу № 3 "Главмук" рабочие-грузчики, каменщики и плотники. Об условиях узнать в оперативном отделе мельзавода.

4—6 Дирекция.

Куплю сочинения писателя ГРИГОРОВИЧА С предложением обращаться в редакцию. 2—2.

Ответ. ред. А. Соколовская.